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חישוב  אינטגרל  בשיטת  ההצבה
· חישוב  אינטגרל  מטיפוס:  (f(g(x)).g'(x)dx
[הרכבת  פונקציות:  לפנינו  שתי  פונקציות:  f(x),  g(x).  הפונקציה  f(g(x))  היא  הפונקציה  המתקבלת  כאשר  ב  f(x)  במקום  x  מציבים  את  g(x).  למשל
  f(x) = 3x + 5,           g(x) = sinx   (   f(g(x))= 3sinx + 5 ].
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· האם  התרגיל  מתאים  לתבנית ?   
נגדיר:   
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    g(x) = 5x2 – 4x   , 
התרגיל  מתאים  לתבנית  /  לא  מתאים  לתבנית.
· נציב:  z = 5x2 – 4x.    (    
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נציב  בתרגיל  את  z  במקום  ________  ובמקום  dx  נציב   את  הביטוי   
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· נחשב  את  ערך  האינטגרל:    
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· נציב  את  הערך  של  z (= 5x2 – 4x)  בתשובה  שקיבלנו.  
· תשובה:  
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· [image: image32.wmf]סיכום:  כדי  לפתור  אינטגרל  מטיפוס:  (f(g(x)).g'(x)dx
1.  נציב  z = g(x).
2.  נחשב  
[image: image10.wmf]dz
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.
3.  נבודד  את   dx (לפי  סעיף  2).
4.  נציב  בתרגיל  במקום  g(x)  את  z  ובמקום  dx  את
     את  הביטוי  שקיבלנו  ב 3.
5.  נפתור  את  האינטגרל  (לפי  dz).
6.  נציב  בפתרון  את  הערך  של  z. 
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· האם  התרגיל  מתאים  לתבנית  (f(g(x)).g'(x)dx ?  
 נגדיר:   f(x) = cosx,  
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התרגיל  מתאים  לתבנית  /  לא  מתאים  לתבנית.
נעשה  התאמה  של  התרגיל  לתבנית:  
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· נציב:  
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· נציב  בתרגיל  במקום  
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נציב  בתשובה  את  הערך  של  z (= 
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· האם  התרגיל  מתאים  לתבנית  (f(g(x)).g'(x)dx ?   
נגדיר:   f(x) = sinx,  
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התרגיל  מתאים  לתבנית  /  לא  מתאים  לתבנית.
נעשה  התאמה  של  התרגיל  לתבנית:  
[image: image23.wmf]23

1

3xsin(x)dx

3

×

ò


· נציב:  
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· נציב  בתרגיל  במקום  x3  את  z   ובמקום   dx :     
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נציב  בתשובה  את  הערך  של  z (=x3)
· תשובה:      
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עבודה  נעימה

[image: image33.wmf]
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